

REPUBLIQUE DU SENEGAL UN PEUPLE-UN BUT-UNE FOI

MINISTERE DE LA FEMME, DE LA FAMILLE ET DU DEVELOPPEMENT SOCIAL



# GUIDE METHODOLOGIQUE D'INTERVENTION

Enquête de Suivi de l'Evolution De La Pauviete Dans Les Zones Ciblées Par Le Projet

Novembre 2006



MS et Associés

Sicap Sacré Cœur 3 villa nº33 Dakar - Sénégal - BP : 24186 - Tel : 865 11 80/ Fax : 867 23 79 E.mail : masow@sentoo.sn / msadakar@sentoo.sn

### SOMMAIRE

I. CONTEXTE 2
II. RAPPEL DU CONTENU DU MANDAT
III. APPROCHE METHODOLOGIQUE
3.1 La définition de la stratégie d'intervention
3.2 Atelier d'harmonisation de la compréhension du mandat
3.3 Le pré test des outils de collecte
3.4 Le recrutement et la formation des enquêteurs de terrain
3.5 Les enquêtes de terrain
3.6 Traitement et analyse des données
3.7 Rédaction des rapports
3.8 Restitution/validation
3.9 Finalisation des rapports
V.ANNEXES LES OUTILS DE COLLECTE
/. CHRONOGRAMME D'INTERVENTION

#### I. CONTEXTE

Malgré une croissance relativement forte et durable et un climat socio-politique stable, les indicateurs sociaux demeurent à un niveau préoccupant. Le taux brut de scolarisation ne dépasse pas la barre des 70% et l'analphabétisme frappe la moitié de la population. Selon certaines études, l'ampleur de la pauvreté touche jusqu'à 60% de la population totale, accentuée surtout en milieu rural et chez les femmes, et le chômage s'aggrave, atteignant 40% des jeunes.

A la suite de plusieurs enquêtes, notamment l'Enquête sur les Priorités (ESP) de 1991/92, l'Enquête Sénégalaise Auprès des Ménages (ESAM) de 1995, le Gouvernement a élaboré et adopté en 1997 un Programme National de Lutte contre la Pauvreté (PNLP) c'est dans cette perspective que le PLCP (le Projet de Lutte Contre la Pauvreté (PLCP–FAD/FND) financé conjointement par le Gouvernement Sénégalais, la Banque Africaine de Développement et le Fonds Nordique de Développement et placé sous la tutelle du Ministère de la Famille, du Développement Social et de la Solidarité Nationale vise à contribuer à la réduction de la pauvreté par :

- L'élévation du niveau éducatif, des compétences techniques et professionnelles et les capacités d'autopromotion des groupes cibles ;
- L'accroissement des capacités de génération de revenus groupes cibles ;
- L'amélioration de l'accès aux services sociaux de base et des conditions de vie des populations ciblées.

Le Projet de Lutte Contre la Pauvreté intervient dans les mêmes régions que celles initialement ciblées par l'ancien Projet d'Appui aux Groupements de Promotion Féminine (PAGPF) que sont : Dakar, Thiès, Diourbel, Tambacounda et Kolda et l'accent a été mis, au niveau de chacune des ces régions, dans un département jugé prioritaire. Ces départements prioritaires qui reçoivent 70% des investissements contre 30% pour les deux autres départements sont : Pikine/Guédiawaye pour la région de Dakar, Mbour pour la région de Thiès, Tambacounda pour la région du même nom et Sédhiou pour la région de Kolda. Pour la région de Diourbel, le département prioritaire, Bambey reçoit 50% des investissements et les autres

besoins en calories. La manifestation la plus connue de la pauvreté est la mainutrition des enfants.

La persistance de cette tembance a milité en faveur de l'admission du Sénégal tout dernièrement, parmi le cette des Pays Pauvres Très Endettés (PPTE) devant bénéficier de l'initiative remance de réduction de la dette. A cet égard, le Sénégal a élaboré un document de strategie de réduction de la pauvreté (DSRP) avant la fin de l'année 2001. Ce document découle d'une démarche participative marquée par un séminaire national de la pauvreté sénégalaise auprès des ménages (ESAM II – QUID) qui formira un nouveau profil de pauvreté, les enquêtes participatives de percention de la pauvreté, les concertations régionales, etc. Ce processus qui participe de l'amelioration du stock de connaissances sur la pauvreté, s'appuie sur la mobilisation de tous les décideurs politiques et acteurs sociaux pour lutter contre ce fléau, fortement comété au contexte macro-économique prévalent.

Toutefois, le DSRP n'est pas une première en matière de lutte contre la pauvreté, puisqu'il viendra s'ajouter à de nombreuses autres initiatives chapeautées par le Plan National de Lutte contre la Pauvreté (PNLP) auparavant défini par le Gouvernement du Sénégal.

#### II. RAPPEL DU CONTENU DU MANDAT

Telle que stipulée par les Termes de Référence, la mission est relative à une enquête de suivi de la pauvreté de manière à avoir une meilleure connaissance de l'évolution de la pauvreté dans les zones d'intervention du PLCLP. Il s'agit à travers cette mission de mettre en évidence la contribution du PLCP/BAD à la réalisation des objectifs de la Stratégie de Réduction de la Pauvreté (SRP) dont le DSRP est le principal moyen d'opérationnalisation.

En termes plus spécifiques, l'exécution du mandat devra permettre :

 de fournir des données spécifiques concernant les communautés ciblées par le projet sur la base d'indicateurs pré-établis fixés dans le cadre logique du projet. Ces données devraient permettre de voir les objectifs atteints par le projet en fonction de ces d'indicateurs.

- à partir d'une méthodologie participative, mener des enquêtes de satisfaction auprès des principales parties prenantes du projet en vue d'évaluer qualitativement la stratégie d'intervention, les résultats atteints; il s'agira ensuite de proposer éventuellement les pistes d'amélioration;
- d'évaluer le cadre institutionnel du programme en décrivant les rôles et responsabilités de chaque partenaire du programme; l'objectif est de voir le niveau d'articulation de la stratégie de mise en œuvre et du suivi évaluation du PLCP avec le dispositif de suivi évaluation du DSRP
- de proposer, compte tenu des manquements et insuffisances notées, des pistes d'amélioration d'une part de la stratégie du PLCP et d'autre part des mécanismes de sa mise en cohérence avec le DSRP.

### III. APPROCHE METHODOLOGIQUE

Le processus d'exécution du mandat comprendra un ensemble de phases et d'étapes sous tendues par le principe de l'approche participative. Plusieurs actions seront ainsi constitutives de la démarche d'intervention :

- La définition de la stratégie d'intervention
- Harmonisation de la compréhension du mandat
- Pré test des outils de collecte
- Recrutement et formation des enquêteurs
- Enquêtes de satisfaction de terrain
- Traitement et analyse des données
- Rédaction des rapports
- Atelier de restitution/validation des résultats de la mission
- Finalisation des rapports

### 3.1 La définition de la stratégie d'intervention

Une enquête de suivi de la pauvreté est lourde et nécessite des moyens humains et financiers importants ainsi que du temps considérable. Toutefois, le cabinet MSA travaillera en étroite collaboration avec l'ANSD pour la prise en compte des résultats de la dernière enquête de suivi réalisée en 2005.

Fort de ce constat, pour estimer la contribution du PLCP a l'atteinte des objectifs du DSRP, il sera procédé au calcul :

- de deux indicateurs quantitatifs (indice composite et indice de concentration du projet);
- d'un indicateur qualitatif a partir de l'enquête de satisfaction.

#### 3.1.1 L'approche quantitative

L'approche quantitative sera la combinaison de deux méthodes : la méthode par l'indice composite et la méthode par le calcul de l'indice de Gini en rapport avec l'enquête de ciblage des communautés de base réalisées en 2000.

#### 3.1.1.1 Méthode par l'indice composite

Toute la stratégie d'exécution de la mission va reposer sur la mise en relation des axes du DSRP avec les principales composantes du PLCP, et subséquemment les indicateurs de référence du programme. Le DSRP est en effet articulé autour de quatre principaux axes : la création de richesses, le renforcement de capacités et la promotion des services sociaux de base, l'amélioration des conditions de vie des groupes vulnérables.

La stratégie d'intervention du PLCP s'appuie sur trois principales composantes en plus de la composante gestion du projet. Les interventions du programme ont ainsi été conduites autour de ces trois composantes techniques : le renforcement de capacités des bénéficiaires et des partenaires, Microfinance et Appui aux Activités Génératrices de Revenus (AGR), Infrastructures, Equipements et Hydraulique.

Il s'agira de relier dans l'optique de la mesure de la contribution du PLCP dans la réalisation de la SRP les indicateurs de résultats des composantes figurant dans le cadre logique aux indicateurs de suivi du DSRP.

La liaison se fera par le biais d'un indice composite affecté au projet PLCP. Cet indice sera une moyenne pondérée des indices simples associés à chaque composante du projet selon la formule suivante :

#### $||C=\sum_{i}\alpha_{i}||_{i}$

α; = poids de la composante i, il est compris entre 0 et 1

l<sub>i</sub> = indice simple associë à la composante i

La valeur du commun accord avec la Cellue de Santa la rédaction du rapport d'achèvement du projet

L'indice l<sub>i</sub> est cau a more attribuées à chaque activité de la composante i. Ces more au alors qu'une activité moyennement ou attribuée une note a médiocrement accomplie est médiocrement accomplisé est médiocr

I=∑ NA<sub>i</sub>

NA<sub>ij</sub>= Note de l'activité j de la composante i j= nombre d'activité

### 3.1.1.2 Méthode par l'indice de concentration

Le calcul de cet indice de management et des réalisations du projet en fonction des concentration du volume de financement et des réalisations du projet en fonction des zones de pauvreté identifies à partir des populators des communautés de base cibles seront combinés au montant des financement pour calculer cet indice.

L'indice ainsi calculé sera comparé autres indices de concentration des autres projets/programmes de lutte contre la pauvreté. Une étude des indices de concentration des projets du porte eulle de la banque mondiale est déjà disponible.

### 3.1.2 Les enquêtes de satisfaction

Distince de satisfaction vise à recueillir les processes de satisfaction vise à recueille de satisf

#### 3.1.2.1 Le chaix des enquêtés

Les cibles sont les conseil une les cibles en plusieurs de différencier les cibles en plusieurs groupes relativement les cibles en plusieurs du 3<sup>ème</sup> age). Les characters de village, etc.) et les instances locales (conseil une les characters de village, etc.)

Des enquêtes services des parties prenantes de la mise en ceuvre du projet parties prenantes de la mise en des autres projets des autres projets des autres projets des autres projets de la mise en des autres projets de la mise en des autres projets de la mise en de la

#### 3.1.2.2 Les instruments et putils de collecte

- Un guide d'enthétien niveau village
- Un guide d'entretien organisation de femmes
- Un guide d'enthetien organisation de jeunes
- Un guide d'entretien organisation de handicapés
- Un guide d'empetien personnes ainées (personnes du troisième âge)
- Un guide d'empeten miseau partenaires techniques et institutionnels
- Un guide d'entretien willage de contrôle

Les différents instruments seront articules autour de six thématiques :

- La perception de la stratégie du PLCP
- La percentant du procession de constant de constant
- Le niveau d'engagement et de participation des bénéficiaires
- La perception des résultats atteints
- Les leçons apprises et les acquis à capitaliser
- Les propositions d'amelioration face aux manquements et insuffisances constanées

#### 3.1.2.3 Les méthodes de collecte

Trois techniques de callecte s serant utilisées :

- Des données d'enquête auprès des ménages tirées à partir de l'enquête ESPS 2005 de l'ANSD :
- Des discussions de groupe sur la base d'un guide de discussions
- Des entretiens individuels approfondis à l'aide du guide semi directif

L'enquête ménage permetra de requellir auprès de certains ménages pauvres leur appréciation du niveau de pauvreté. l'évolution de leurs situation pré et post intervention PLCP. Les focus group auprès des catégories de cibles (jeunes, vieux, groupe) ont été retenus en vue de mesurer le niveau de satisfaction et/ou d'insatisfaction.

### 3.1.2.4 Couverture et échantillonnage

Toutes les cinq régions d'intervention du PLCP seront concernées par l'enquête sur la base d'un choix 1/10 des 600 communautés de base d'intervention soit une taille

d'échantillon de 60 communautés de base. La durée totale de deux mois et la disponibilité de données quantitatives relatives aux zones d'intervention du projet.

Le choix des CB par décartements se fera suivant la procédure d'échantillonnage proportionnel avec comme coefficient de proportionnalité le rapport volume total des investissements par décartement/volume total des investissements.

Ce type d'échantillonnage raisonné permet de prendre en ligne de compte les différences notées dans les volumes d'investissements notés entre les départements. Il reste évident que faire apparaître la contribution du PLCP dans la stratégie de réduction de la pauvreté exige de prendre suffisamment en compte les zones d'investissements massifs.

#### Situation consolidée des investissements par région

REGION	TOTAL	PROPORTION	NOMBRE DE CB CHOISIES
KOLDA	2 034 712 400	23.01	14
TAMBA	- 1 756 165 275	19.86	12
DIOURBEL	2 426 071 550	27.44	16
THIES	1 469 388 500	16.62	10
DAKAR	1 154 565 330	13.06	8
TOTAL	8 840 903 055	100	60

La sélection de communautés de base à l'intérieur de la région va se fonder sur l'importance des investissements par départements. Les investissements massifs ont été notés dans les départements de Pikine, Bambey, Sédhiou, Tambacounda et Mbour. Il reste que les CB choisies seront plus nombreuses dans les départements prioritaires.

Compte tenu des paramètres de choix mentionnés ci-dessous, le tableau se présente de la manière suivante :

REGIONS	DEPARTEMENTS	NOMBRE DE CB

DAKAR	DAKAR	2
	RUFISQUE	2
	PIKINE	4
	THIES	2
THIES	MBOUR	6
	TIVAOUANE	2
	DIOURBEL	4
DIOURBEL	BAMBEY	8
	MBACKE	4
	KOLDA	14
KOLDA	VELINGARA	3
	SEDHIOU	2
	TAMBACOUNDA	8
TAMBACOUNDA	KEDOUGOU	2
	BAKEL	2
	TOTAL	60

A l'intérieur de chaque communauté de base, l'équipe de la mission choisira 5 ménages pour l'enquête ménage. Le choix se fera en collaboration avec les Unités régionales de gestion ainsi que les chefs de village. On prendra garde de choisir dans chaque CB au moins un ménage riche, un ménage pauvre et un ménage pauvre.

Les enquêtes de satisfaction des bénéficiaires vont se faire avec les différentes organisations les plus représentatives des groupes cibles, notamment l'ASC du quartier ou du village, le GPF, l'organisation des handicapés et l'association des aînées (personnes du troisième âge). Par ailleurs, deux localités témoins dans lesquelles le PLCP n'intervention seront choisies par région soit au total de 10 localités.

En définitive, les enquêtes seront menées au niveau de 70 localités. Les instruments de collecte seront pré testés au niveau de deux localités de la région de Dakar : une présentation un profil urbain dans le département de Pikine et l'une de type rural dans la communauté rurale de Sangalkam.

#### 3.2 Atelier d'harmonisation de la compréhension du mandat

La rencontre réunira le groupe technique chargé de suivre l'exécution du mandat ; le dit groupe est composé en sus des consultants de MSA et de l'équipe du PLCP des représentants de l'ANSD. L'intérêt se situe dans le partage des points saillants du mandat ainsi que l'adaptation de l'approche méthodologique. Il s'agira surtout de valider la stratégie d'intervention ainsi que les instruments et outils proposés.

#### 3.3 Le pré test des outils de collecte

L'équipe de MSA intégrera les observations et propositions d'amélioration des outils de collecte éventuelles des membres du groupe technique. Les outils finalisés seront administrés à titre de pré test pour les enquêtés ciblés. Pour les bénéficiaires, le prétest aura lieu dans une communauté de base du département de Pikine et dans une autre de la communauté rurale de Sangalkam pour le département de Rufisque.

Les résultats du pré test permettront d'affiner au besoin les outils de collecte avant la formation des équipes d'investigation de terrain.

#### 3.4 Le recrutement et la formation des enquêteurs de terrain

Les investigations de terrain seront conduites en cinq équipes de terrain pour couvrir les cinq régions d'intervention. Chaque équipe sera sous forme de binôme (homme,

femme). Les équipes partageront le contenu des outils de collecte durant deux jours à Dakar avant les investigations de terrain.

#### 3.5 Les enquêtes de terrain

Les investigations se feront dans un délai maximal de deux semaines; des ajustements seront naturellement notés compte tenu du nombre de CB notées dans chaque région.

Comme souligné dans la définition de la stratégie, le recueil des données quantitatives sera fait au niveau de l'ANSD. On fera déjà en sorte que les 60 CB retenues figurent parmi les localités visitées par l'ANSD lors de l'enquête de suivi de la pauvreté 2005 de manière à avoir les données statistiques disponibles. A cet effet, on exploitera la base de données disponible de l'ANSD.

De manière chronologique, chaque équipe de terrain aura une séance de travail avec les coordonnateurs des Unités Régionales de Gestion et les partenaires techniques avant les descentes au sein des communautés de base.

Dans un souci d'optimiser le passage de l'équipe dans chaque CB, on prendra soin d'avertir par le coordonnateur de l'URG les chefs de quartier et les chefs de village de l'organisation d'une rencontre communautaire. Il s'agira d'abord de faire des entretiens ciblés avec les bénéficiaires (organisations de jeunes, femmes, d'handicapés et de personnes du troisième âge). La réunion communautaire sera close par une plénière regroupant l'ensemble des composantes de la communauté.

### 3.6 Traitement et analyse des données

Le calcul des indicateurs suggérés dans les TDR va s'appuyer sur les données statistiques de l'ESPS 2005, les bases de données du PLCP et quelques résultats de l'enquête de satisfaction. Le chiffreur Excel avancé sera la principale application informatique qui sera utilisée avec les tableaux croisés dynamiques.

L'appréciation des résultats quantitatifs et de la perception des bénéficiaires de l'intervention fera l'objet de la tenue en interne au sein du cabinet MSA d'un atelier

de formulation des leçons apprises. Les consultants auront pour principale ligne de mire les axes de réflexion suivants :

- la contribution du PLCP dans la stratégie de réduction de la pauvreté
- le système de suivi de l'évolution de la pauvreté
- les rôles et places des différents partenaires institutionnels dans le suivi de la pauvreté
- les points forts et les points faibles notés
- les propositions de mesures d'amélioration les plus pertinentes

#### 3.7 Rédaction des rapports

Un rapport fera le point des résultats provisoires de la mission. Il sera soumis à l'appréciation des membres du groupe technique de travail au cours d'un atelier de restitution/validation.

#### 3.8 Restitution/validation

Sur la base des supports powerpoint, le cabinet MSA présentera les résultats essentiels du mandat à une assemblée composée, entre autres, des représentants des bénéficiaires, de l'équipe du projet, du gouvernement, des bailleurs, des projets/programmes de lutte contre la pauvreté, des partenaires techniques et institutionnels, etc. Les observations et suggestions notées serviront la mouture finale des rapports de la mission.

### 3.9 Finalisation des rapports

La version définitive des rapports de la mission sera autant que faire se peut la traduction de l'ensemble des activités résultats atteints et difficultés notées dans le cadre du mandat. La structuration du rapport définitif laissera apparaître les parties principales suivantes :

- Le contexte
- Le rappel de la démarche méthodologique

- Les résultats atteints
- Les recommandations et suggestions

#### Les annexes

- Les TDR de la mission
- Les outils de collecte
- La liste des personnes rencontrées
- La liste des documents consultés

IV.ANNEXES LES OUTILS DE COLLECTE

### **GUIDE D'ENTRETIEN BENEFICIAIRES**

### **IDENTIFICATION BENEFICIAIRES**

- Organisations de jeunes
- Organisations de femmes
- Organisations d'handicapés
- Organisations des aînées (personnes du troisième âge)

### A/ RENFORCEMENT DE CAPACITES ET SENSIBILISATION

- SITUATION DU NIVEAU DE COMPETENCES AVANT L'INTERVENTION DU PLCP
- STRATEGIES DE CHOIX DES ACTIONS DE RENFORCEMENT DE CAPCITES
- FORMATIONS RECUES
- EFFETS DE L'ALPHABETISATION. SENSIBILISATION ET FORMATIONS SUR LES ACTIVITES MENEES

#### **B/ MICROFINANCE ET AGR**

#### **AVANT PROJET**

- SECTEUR D'ACTIVITE
- SITUATION D'ACTIVITE
- DIFFICULTES NOTEES DANS L'EXERCICE D'AGR
- DIFFICULTES NOTEES DANS L'ACCES

#### **AVEC PROJET**

- SECTEUR D'ACTIVITE
- ACTIONS MENEES PAR LE "PLCP DANS L'APPUI AU CREDIT ET LE FINANCEMENT AGR
- NIVEAU DE "PRISE EN COMPTE DE VOS PREOCCUPATIONS SPECIFIQUES (besoins de crédits, politique de crédit, échéancier de financement)
- EFFETS IMMEDIATS NOTABLES DES ACTIONS MENEES
- DIFFERENCES NOTEES AVEC STRATEGIES INTERVENTION D'AUTRES INTERVENANTS LE CAS ECHEANT

### C/ ACCES AUX SERVICES SOCIAUX DE BASE

- DIFFICULTES PARTICULIERES NOTEES DANS L'ACCES AUX SERVICES SOCIAUX DE BASE AVANT INTERVENTION PLCP
- ACTIONS MENEES PAR LE PLCP
- NIVEAU DE PRISE EN COMPTE DES PREOCCUPATIONS SPECIFIQUES
- APPRECIATION DE L'ACCES ACTUEL AUX SERVICES SOCIAUX (distance, qualité, niveau d'implication)

### D/ POINTS FORTS DE LA STRATEGIE D'INTERVENTION DU PLCP

HIERARCHISATION POUR CHAQUE COMPOSANTE

E/POINTS FAIBLES DE LA STRATEGIE D'INTERVENTION DU PLCP

HIERARCHISATION POUR CHAQUE COMPOSANTE

F/PROPOSITIONS DE MESURES D'AMELIORATION DE LA STRATEGIE

D'INTERVENTION

### **ENQUETE DE SUIVI DE LA PAUVRETE**

#### GUIDE D'ENTRETIEN FOCUS GROUP COMMUNAUTE DE BASE PROJET PLCP

### A) Domaines d'intervention du PLCP dans la communauté

Les leviers d'intervention Du PLCP dans la stratégie de réduction de la pauvreté dans la communauté

- Développer les activités génératrices de revenus
- Développer les services sociaux de base
- Aider la population à s'organiser et l'encadrer
- Fournir à la communauté un appui matériel et financier
- Sensibiliser et former les populations.
- Désenclaver la communauté
- Faciliter l'accès au crédit
- Autre a préciser

# B) Historique de l'intervention de projets/programmes de lutte contre la pauvreté dans la communauté, le cas échéant

- Les projets/programmes ayant intervenu ou intervenant actuellement dans la communauté
- Leurs stratégies d'intervention et les résultats atteints
- C) Points de différenciation entre les projets/programmes et le PLCP
- D) Pertinence de l'intervention du PLCP
- E) Effets induits du PLCP dans la communauté

En termes d'accès aux services sociaux de base

En termes de renforcement de capacités

En termes d'accès au crédit et d'exercice d'activités productives

		A QUELLE DISTANCE SE TROUVE LE/ LALE/ LA PLUS PROCHE DE CETTE COMMUNAUTE ?	E ETES VOUS SATISFAIT DE LA QUALITE DU/ DE LA ?				
N° RUBRIQUES	DANS LA  COMMUNAUTE	TRES SATISFAIT SATISFAIT PAS DU TOUT SATISFAIT N'UTILISE PAS CE SERVICE					
		N1	N2				
1	SOURCE D'EAU UTILISEE POUR BOIRE						
4	ECOLE PRIMAIRE	<u></u>					
5	ECOLE SECONDAIRE	Ш	. L1				
6	DISPENSAIRE/ POSTE DE SANTE						
8	CASE DE SANTE		11				
9	EQUIPEMENT ALLEGEMENT DES TRAVAUX DES FEMMES		<del></del>				

Au cours des cinq dernières années, pensez vous que grâce à l'intervention du PLCP dans votre communauté, la pauvreté ... ?

A BEAUCOUP DIMINUE
A UN PEU DIMINUE
EST RESTEE STABLE
S'EST UN PEU AGGRAVE
S'EST BEAUCOUP AGGRAVEE
NE SAIT PAS

Dans les cinq prochaines années, pensez vous que dans votre communauté, la pauvreté.... ?

VA BEAUCOUP DIMINUER
VA UN PEU DIMINUER
VA RESTER STABLE
VA UN PEU S'AGGRAVER
VA BEAUCOUP S'AGGRAVER
NE SAIT PAS

F) Les points forts de la stratégie d'intervention du PLCP

Renforcement de capacités Microfinance et AGR Services sociaux de base

G) Les points faibles de la démarche

H) Les propositions d'amélioration face aux manquements et insuffisances constatées

### **GUIDE ENTRETIEN VILLAGE TEMOIN**

- A) Intervention de projets/programmes de lutte contre la pauvreté dans la communauté
- b) Par ordre d'importance les 2 principales voies pour la réduction de la pauvreté dans votre communauté?

L'INITIATIVE PERSONNELLE DE MENAGES LE SYSTEME D'ENTRE AIDE ET DE SOLIDARITE SOCIALE LES INTERVENTIONS DE L'ETAT AUTRE A PRECISER

C) A votre avis, quelles sont (par ordre d'importance) les 4 principales priorités de votre communauté ?

L'APPROVISIONNEMENT EN EAU POTABLE
LA CONSTRUCTION D'ECOLES POUR LES ENFANTS
LA CONSTRUCTION DE DISPENSAIRE
LA PROMOTION DES ACTIVITES PRODUCTIVES
L'ALPHABETISATION DES ADULTES
LE DESENCLAVEMENT DE LA COMMUNAUTE (INFRASTRUCTURES ET SERVICES DE TRANSPORT)
L'AMELIORATION DE L'ASSAINISSEMENT/PRESERVATION DE L'ENVIRONNEMENT AUTRE A PRECISER

- D) Niveau de connaissance du PLCP : stratégies d'intervention et résultats atteints dans villages proches
- E) Sur quels points diffèrent votre village du village d'intervention de l'AFDS

### GUIDE ENTRETIEN PARTENAIRES TECHNIQUES ET INSTITUTIONNELS

### A/ DOMAINES DE COLLABORATION AVEC LE PLCP

### B/ STRATEGIE D'INTERVENTION DU PLCP

- NIVEAU DE PRISE EN CHARGE DES BESOINS SPECIFIQUES
- RESPECT DES PRINCIPES DIRECTEURS

CHANGEMENTS POSITIFS NOTES AVEC C/ INTERVENTION PLCP COMMUNAUTES DE BASE

D/ DIFFERENCES NOTEES AVEC STRATEGIES INTERVENTIONS AUTRES PROJETS/PROGRAMMES DE LUTTE CONTRE LA PAUVRETE

E/ SYSTEME DE SUIVI DE L'EVOLUTION DE LA PAUVRETE/INTERVENTIONS

- PLACE ET ROLES DANS LE SYSTEME DE SUIVI/EVALUATION DES **INTERVENTIONS**
- DIFFICULTES RENCONTREES
- PORTEE ET LIMITES DE LA STRATEGIE ADOPTEE

F/SYNTHESE DES **PRINCIPALES** FORCES DU SYSTEME DE SUIVI/EVALUATION

G/SYNTHESE DES PRINCIPALES FAIBLESSES DU SYSTEME DE SUIVI/EVALUATION

H/PROPOSITIONS DE MESURES D'AMELIORATION DU SYSTEME

### **GUIDE ENTRETIEN EQUIPE PROJET PLCP**

## A/ STRATEGIE D'INTERVENTION DU PLCP ET PRINCIPES DIRECTEURS DU PLCP

- Niveau d'appropriation des bénéficiaires de la stratégie
- Niveau de participation des bénéficiaires
- Difficultés notées

#### **B/ RESULTATS ATTEINTS**

- Changements positifs notes dans les communautés de base

### C/ STRATEGIES D'INTERVENTIONS/APPROCHES AUTRES PROGRAMMES

# D'INTERVENTION D'INTERVENTION D'INTERVENTION D'INTERVENTION

- Dispositifs
- Places et rôles des différents acteurs
- Points forts du dispositif
- Points faibles notes
- Propositions de mesures d'amélioration

### V. CHRONOGRAMME D'INTERVENTION

ACTIVITES		DUREE (SEMAINE)								
ATELIER HARMONISATION COMPREHENSION MANDAT	<b>S1</b>	S2	<b>S3</b>	<b>S4</b>	<b>S5</b>	<b>S6</b>	<b>S7</b>	SE		
PRE TEST OUTILS DE COLLECTE										
RECRUTEMENT ET FORMATION EQUIPES ENQUETEURS										
COLLECTE DES DONNEES DE TERRAIN		- 1								
TRAITEMENT ET ANALYSE DES DONNEES										
REDACTION VERSIONS PROVISOIRES DES RAPPORTS						A STATE OF THE STA				
RESTITUTION VALIDATION RAPPORTS			-				1000			
VERSIONS DEFINITIVES DES RAPPORTS	-	•		-				Sult on		